

电信网络诈骗花样翻新

警方教你这样守好“钱袋子”

新华网消息 日前,中央政法工作会议在京召开,打击电信网络诈骗是会议关注的内容之一。临近春节是电信网络诈骗易发期,警方提醒广大公众应保持警惕。

近期哪几种电信网络诈骗易发?警方采取了哪些应对措施?老百姓应如何守好“钱袋子”?



■ 诈骗新花样需特别警惕

据北京市公安局反诈中心16日提供的统计数据,去年,北京电信网络诈骗案件发案中相对突出手段有:贷款及代办信用卡类诈骗、刷单类诈骗、冒充公检法类诈骗及“杀猪盘”类诈骗等。专家提醒,其中几种各地公众应特别警惕。

——非法获取个人信息后实施贷款、代办信用卡诈骗。春节将至,公众消费需求旺盛,借贷新闻多发,有不法分子趁此作案。北京市公安局刑侦总队十支队政委王琪介绍,犯罪嫌疑人会先通过网络开设办理小额贷款、代办信用卡等信息的钓鱼网站非法获取公民个人信息,“钓”到真实贷款需求和信息后,再冒充金融机构工作人员联系“猎物”,之后则通过收取手续费、偿还能力证明等名目实施诈骗,又或者直接骗取事主银行账号和密码,以直接转账或消费的方式实施诈骗。

——恋爱“杀猪盘”类诈骗。春节期间,“催婚”是常见话题,不少人在此

期间婚恋情感需求强烈,容易被骗子蒙蔽。2019年春节期间,花女士通过网络与一名“外地男子”邂逅并陷入热恋。此后,该男子以“可以结束异地恋”“长相厮守”等情感原因为借口,向花女士索取65万元“冲业绩”周转金。这笔钱进入了骗子的“腰包”。若非警方及时介入,花女士就将陷入人财两空的困境。

——盯上年轻人,“冒充公检法”诈骗。受访办案民警告诉记者,以往较为常见的“冒充公检法”诈骗套路近来有所变化,不法分子利用年终岁末正是升职加薪关键阶段,年轻人害怕出纰漏的心理,实施犯罪活动。记者了解到,不法分子会冒充法院工作人员发送庭审提醒短信和伪造的法院传票,告知受害者因恶意拖欠贷款被告,随后提出可能是受害者身份信息被盗用,并以“清空额度”为由要求其配合调查,实则让受害者在网络平台上贷款,把贷款出来的钱转到不法分子手中。

■ 如何防范?

多地统一反诈专号实施劝阻

记者了解到,在打击整治和防范电信网络诈骗方面,多地公安机关采取了新办法,进行了新的尝试。

首先,多地统一反诈专号。过去,由于反诈劝阻电话不统一,劝阻电话被拒接、被误解甚至被诈骗团伙恶意标记为“诈骗电话”“广告推销”的情况多有发生,劝阻效率受影响。北京市公安局刑侦总队第十支队三中队中队长苏兴博告诉记者,统一反诈专号一方面避免了各区去电号码比较混乱影响劝阻效果,另一方面实现了群众即便挂断,回拨后仍可以对接到劝阻民警。

其次,采取智能技防手段。日前,公安部刑侦局联合某互联网企业推出的“钱盾反诈机器人”正式宣布上线。通过来电显示“公安反诈专号”、AI语音交互技术配置相应的劝阻提醒内容,引导潜在受害人走出诈骗圈套,或向潜在的电信网络诈骗受害人拨打电话,发送提醒信息,提升反诈劝阻成功率。

■ 需加强打击及协同共治力度

记者了解到,当前,电信网络诈骗除了手段更新变化以外,打击防范也存在新难点。

据警方透露,一方面,当前诈骗团伙有扩散蔓延趋势;另一方面,各类犯罪团伙间合作“链条化”特征明显。如,当前出现大量境外职业化洗钱团伙为诈骗团伙服务。

北京师范大学中国刑法研究所副所长彭新林认为,遏制电信网络诈骗需标本兼治,在执法部门加强打击力度的同时,进一步加强综合治理和源头治理。

受访专家认为,综合治理要求依法保护公民个人信息,落实企业主体责任,完善行业个人信息保护和数据安全制度,做到对电信网络诈骗犯罪实行全链条、全方位打击。

专家还指出,相关部门要依法打击“伪基站”“钓鱼网站”,企业也应同时承担起社会责任,依法加强对网络电信违法犯罪活动监测的主动性和能动性,不能让网络平台成为犯罪的温床。

苏兴博说,当前电信网络诈骗花样繁多,遵循“三不一多”原则能帮助公众减少损失,即:未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

咸宁新闻网



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

咸安区烟草专卖局(营销部)

积极参加冬季团体无偿献血



1月15日,咸安区烟草专卖局(营销部)积极响应区政府号召组织干部职工参加冬季团体无偿献血,在寒冷的冬季传递爱的温暖,践行助人为乐的传统理念,向社会传播正能量,进一步树立责任烟草的良好形象。
(通讯员 王娟)

崇阳县烟草专卖局开展新春送暖活动

1月14日,崇阳县烟草专卖局(营销部)主要负责人段崇江带领班子成员和党员干部到老胡洞村开展“新春送暖”活动。

段崇江一行深入到贫困户家中进行走访慰问,每走访1户,都亲自送上米、油等生活物品,并与他们促膝谈心,询问他们身体情况、收入来源、享受政策是否落

实以及生活中遇到的困难,并祝愿他们新年快乐、身体健康。同时还向贫困户宣传国家最新的扶贫政策,鼓励贫困户坚定信心,自强不息,过上幸福的好日子。

据悉,此次活动共走访贫困户66户,为他们送去生活物资66份。

(通讯员 熊秋霞)

咸宁金投集团扶贫慰问暖人心



1月10日,咸宁金投集团党委书记、董事长王兴电同志带队赴通城县马港镇金山村,对该村80户贫困户进行春节前走访慰问,送上大米、食用油等慰问物资,现场还询问他们的身体情况及当前面临的具体困难。

通过此次活动,进一步密切了干群关系,巩固了干群之间的情谊,增强了贫困户脱贫致富的信心,为寒冷的冬日送去一抹暖阳。(通讯员 廖静)

提供优质之水
服诚信之务
客户服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公告

2020年1月19日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.19
游离余氯	mg/L	≥0.3	0.55
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	0.9



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来